

改善空气质量 留住蓝天白云

# 我市空气质量优良天数达 246 天

信阳消息(记者 王洋)昨日,记者从市四届人大常委会第三十次会议上获悉,截止到12月25日,我市城市空气质量优良天数达246天,超额完成年度目标任务。

在昨日召开的市四届人大常委会第三十次会议上,受市政府委托,市环境保护局相关负责人汇报了2016年度环境状况和环保目标完成情况。据介绍,截止到12月25日,我市城市空气质量优良天数为246天,超额完成不低于

217天的目标任务。根据蓝天工程目标任务,城市首要污染物细颗粒物(PM2.5)年均浓度不超过76微克/立方米,今年我市PM2.5平均浓度为57微克/立方米。

据了解,近年来,随着我市工业化、城镇化的加速推进,大气污染物排放的刚性增加,省定环境空气质量目标的逐步严格,我市大气污染防治的压力越来越大。2014年以来,我市强力实施蓝天工程,全面开展大气污染防治,环境空气质量

逐步改善。2015年,全年环境空气质量优良天数明显增加,PM2.5和PM10的日平均浓度值明显下降。而根据省环境保护厅发布的城市空气质量月排名情况,记者看到,今年我市又连续多月位居第一。

市环境保护局相关负责人表示,2017年我市将以改善环境质量为核心,以深化污染防治为主线,以保障环境安全为底线,全面推进蓝天、碧水、乡村清洁等环保重大工程,积极打造天蓝、地绿、水净的美丽信阳。



12月27日下午,“黄国胜奖学金”颁发仪式在信阳师范学院法学与社会学院举行。为奖励信阳师范学院品学兼优的在校大学生,河南黄国胜律师事务所向法学与社会学院捐赠了10万元,并设立了“黄国胜奖学金”。图为在颁发仪式上,奖学金捐赠人黄国胜为2013级法学专业的10名学生颁发了每人2000元的奖学金和荣誉证书。  
本报记者 张继疆 摄

## 万余张网购火车票未取 车站提醒:尽快取别扎堆

信阳消息(见习记者 郭晓雨)随着元旦和寒假的到来,市民外出、学生回家客流量大幅提升,根据信阳火车站提供的消息,截至2017年1月2日,信阳两大车站还有13000张未取网购火车票。信阳火车站提醒,旅客提前做好出行安排,通过网络和电话订票的旅客要尽早就近换取火车票,避免因排队取票耽误时间而造成误车。

记者了解到,随着春运高峰临近,信阳火车站每天未取的网购车票的数量也开始逐渐增加。统计数据显示,元旦当天信阳站和信阳东站有2700张票未取。

据信阳火车站工作人员分析,首先,按照操作程序,网络购票可以在当日开车前取票,然后直接乘车,这是网购车票带给旅客的便利之一。但是,在乘车高峰的特殊时期,这种方式不太可取,因为旅客数量大大增加,取票排队的因素必须被考虑在内。如今网络购票是越来越多的市民、大学生的选择,网络购票也成为购买车票的一个主要途径。如果没有考虑到购票后立刻取票的问题,将大大增加当天开车前取票排大队的风险。

“在元旦、寒假车流量小高峰时期,车站上车的客流量是

平时的一倍,如果所有网购火车票的人都在开车当天到车站取票,取票窗口和自助取票机前很可能排起长队。往年,就有很多的大学生因为排队取票的人太多,没有及时取到票错过了火车。”信阳火车站工作人员告诉记者,近几年的春运、小长假等客流量高峰期碰到过不少旅客因为到车站时间较晚,又没有事先取好火车票而没有赶上火车的情况。建议旅客最好在开车前的两到三天就到火车站或者火车票代售点把车票取好,或者预留足够的时间提前到达火车站。



## 民生无小事 件件得落实

### 房屋渗水影响居住

#### ——督促解决

市民李女士反映,其在羊山新区政和花园D区的房屋存在外墙开裂渗水问题,请帮助解决。

接电后,市长热线办公室立即通知市房产管理中心(电话:6225293)办理。经查,反映情况属实。造成业主房屋外墙渗水的原因有两个,一是房屋外墙挑檐处未处理好;二是业主装修时私自改变墙体结构,未做好防水工程。针对此情况,经市房产管理中心督促,新城开发公司已组织技术人员对上述问题进行了处理。目前,已全部处理完毕。

### 噪声扰民影响生活

#### ——责令整改

新县刘先生反映,该县大广花园小区4号楼业主在车库进行五金加工,噪声过大,影响附近居民生活,望有关部门尽快查处。

接电后,市长热线办公室立即通知新县政府(电话:2612345)办理。经查,反映情况属实。经县环保局执法人员现场查看,发现该车库内储存有五金加工设备,偶有在车库外加工现象,存在扰民情况。执法人员已对该业主进行了批评教育,并责令其将加工设备挪至车库内,在进行加工时关闭车库大门,严禁其在正常休息时间作业。同时,执法人员将该情况向反映人进行了反馈,随时进行监督,目前未再出现噪声扰民现象。

### 污水外溢影响环境

#### ——及时疏通

浉河区何先生反映,胜利路步行街千家惠商场附近的化粪池外溢,影响周边环境,望相关单位及时清理。

接电后,市长热线办公室立即通知浉河区政府(电话:6604760)办理。经查,反映情况属实。经区市政管理局和胜利路步行街管理办公室现场调查后,已及时督促所属的物业公司对该化粪池进行了清理。目前,已全部清理完毕。

### 管道破裂影响供水

#### ——积极处置

市民李先生反映,南湖路彩虹苑小区近期经常停水,严重影响居民生活,望协调处理。

接电后,市长热线办公室立即通知市城管执法局(电话:12319)办理。经查,反映情况属实。该小区因内部供水管道破裂,小区物业将总阀门关闭后,未对管道进行维修导致停水。针对此情况,为解决群众用水问题,市供水公司已为该小区铺设了一条临时供水管道,用于小区居民正常用水。同时小区物业正在对破损管道进行维修。

(首席记者 韩蕾 整理)